
Universidade Estadual de Campinas

Instituto de Computação

Coordenadoria de Graduação

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO DE

COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 26/06/2024 (VIDEOCONFERÊNCIA)

Aos vinte e seis de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas,

através do Google Meet, reuniu-se a CG, sob a Presidência do Prof. Dr. Lehilton Lelis

Chaves Pedrosa e contando com o comparecimento dos seguintes membros da CG:

Prof. Dr. Breno Bernard Nicolau de França e Profº Dr. Lucas Francisco Wanner.

Estiveram presentes ainda, os funcionários da Secretaria de Graduação Denise Traldi

Hermenegildo, Marcus Vinicius Luz Moraes e Flávio Romeu Luzia e o representante

discente Gabriel Lima Luz. O Sr. Presidente inicia a Reunião da CG:

EXPEDIENTE:

1- Chamada para Projetos de Extensão do IC - 2024

Prof. Lehilton informa que tivemos três propostas de projeto na Chamada

para Projetos de Extensão do IC - 2024:

a) Olá, Mundos!: A Conpec desenvolve o projeto “Olá, Mundos!”, em que os

membros ministram aulas de computação em Phyton em duas escolas públicas de

Campinas (“Vitor Meireles” e “João Lourenço”). A comissão entendeu que a

solicitação atende aos critérios da chamada. Observou-se que o item de transporte

e alimentação podem ser substituídos por diárias; que os itens de material de

escritório podem ser solicitados ao instituto; que as camisetas não podem ser

adquiridas via DGA.

b) Ensino de Programação e Tecnologia: Trata-se de ensinar

programação usando a plataforma MIT App Inventor e a Tecnologia Scratch para

alunos de escolas públicas. Prof. Lehilton informa que faltou a Profª. Cecília

Rubira, responsável pelo projeto, especificar se há participação dos alunos de

graduação do IC no projeto. Foi sugerido aprovar apenas o item 1 (R$4.000,00)

para que seja realizado o projeto piloto, condicionado à participação de alunos da
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graduação e solicitar mais esclarecimentos da Profª. com relação aos participantes

e aos demais itens.

c) Maratona de Programação no Instituto de Computação: Trata-se da

participação do Instituto nas atividades da Maratona de Programação. A comissão

entendeu que a solicitação atende aos critérios da chamada. Foi observado que os

itens referentes à Maratona Interna não são extensionistas e não podem ser

subsidiados com os valores destinados à curricularização da extensão. Prof. Breno

sugere mudar a preparação interna e convidar alunos da região para que se torne

uma atividade de extensão também.

Além das três solicitações, Prof. Lehilton informa ainda que houve uma

solicitação na chamada para a disciplina MX853, mas que os valores destinados à

curricularização de extensão já estão disponíveis para as disciplinas de extensão

oferecidas no IC e não estão limitados aos valores máximos especificados na

chamada. Prof. Lehilton diz que o Prof. André Santanché solicitou aquisição de um

servidor. Prof. Breno sugere conversar com ele e entender para que seria o

servidor e verificar se o setor de Informática do IC ou a verba da Profª. Claudia

consegue suprir essa demanda.

2- Outras solicitações de apoio de extensão para discussão e seleção

Prof. Lehilton informa que no início do ano houve uma consulta por e-mail

aos estudantes de graduação sobre atividades de extensão que potencialmente

necessitem de recursos. As respostas recebidas foram resumidas e foi discutido

possível direcionamento para apoiar as atividades de extensão associadas, caso

haja solicitações de recurso no futuro:

1 - Atlética: Os itens listados podem ser demandados via chamada de apoio

para atividades de extensão em 2024 em fluxo contínuo.

2 - Conpec: A Conpec já realizou solicitação na chamada de apoio a

projetos.
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3 - Ensino de Robótica: Trata-se de ensinar alunos de escolas públicas

conceitos básicos de algoritmo e do funcionamento de circuitos eletrônicos. Prof.

Breno diz que seria interessante trazer os alunos para ter vivência na

Universidade. Prof. Lehilton concorda que eles venham até a Unicamp e que

podemos ir até eles também. Os itens listados podem ser demandados via

chamada em fluxo contínuo, ou pode ser realizado pedido em chamada futura

para apoio a projetos de extensão a fim de financiar transporte e alimentação.

4 - Escola Verão Maratona Computação: Trata-se de uma escola para

competidores para o treinamento para a Maratona de Programação. Profº Lehilton

e Profº Lucas sugerem pagar alimentação dos nossos alunos na escola da

maratona. Porém, não se sabe se será possível utilizar os recursos da

curricularização para pagamento de todos os itens. Considerando valores

demandados, pode ser realizado pedido em chamada futura para apoio a projetos

de extensão.

5 - Gamux: Os itens listados para eventos pontuais podem ser demandados

via chamada de apoio para atividades de extensão em 2024 em fluxo contínuo.

6 - LKCAMP: Trata-se de um grupo de estudantes dedicado ao Software

Livre e que participa e realiza eventos na Unicamp e fora dela, abertos para toda a

comunidade. Prof. Lucas diz que devemos ter cuidado e critérios estabelecidos

para que as atividades apoiadas sejam de interesse da comunidade também. Prof.

Breno comenta que as atividades devem ter uma interação com a comunidade e

não simplesmente disponibilizar um projeto para uso da comunidade. Prof.

Lehilton informa que foi pedido ajuda de custo para transporte e alimentação para

ir aos eventos. O apoio aos itens listados para eventos que forem abertos e

incluem a comunidade podem ser demandados via chamada em fluxo contínuo.

7 - Meninas Super Cientistas: Projeto com objetivo incentivar meninas do

ensino fundamental a seguirem carreira em ciência. Profº. Lehilton informa que há

demanda por apoio para transporte e alimentação. Considerando valores
Instituto de Computação - UNICAMP

Av. Albert Einstein, 1251 - 13083-852 - Campinas/SP - Brasil
Tel: (19) 3521-5845 - Fax: (19) 3521-5847

E-mail: cg@ic.unicamp.br



Universidade Estadual de Campinas

Instituto de Computação

Coordenadoria de Graduação

demandados, pode ser realizado pedido em chamada futura para apoio a projetos

de extensão.

PARA APROVAÇÃO:

1- Ata de Maio/2024:

A CG aprovou por unanimidade.

2- Chamada para Projetos de Extensão do IC - 2024

a) Olá, Mundos!: foram aprovados os itens correspondentes a diárias e

notebooks até o valor de R$15.000,00.

b) Ensino de Programação e Tecnologia: foram aprovados os itens

correspondentes a diárias até o valor de R$4.000,00.

c) Maratona de Programação no Instituto de Computação: foram

aprovados os itens correspondentes a diárias e transportes dos eventos de caráter

regional e nacional.

Campinas, 26 de Junho de 2024.

Flávio Romeu Luzia ____________________________
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